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சதவிதம் & இலாபம் மற்றும் நட்டம் 

 அடக்கவிலல ஒரு பபாருள் வாங்கப்பட்ட விலல

 விற்ற விலல ஒரு பபாருள் விற்கப்பட்ட விலல

 இலாபம் விற்ற விலல அடக்கவிலலலை விட அதிகமாக இருந்தால்

 நட்டம் விற்றவிலல அடக்கவிலலலை விட குலறவாக இருந்தால்

சூத்திரங்கள்

 இலாபம் விற்ற விலல அடக்கவிலல

 நட்டம் அடக்கவிலல குறித்தவிலல

 இலாபம் அல்லது நட்டம் ஆகிைவற்லற குறித்த விலலயில் கணக்கிட வவண்டும் 

   

 

 விற்றவிலை (இைாபமாக இருக்கும்பபாது)

 

 விற்ற விலை (நட்டம்  எனில்)   
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 அடக்கவிலை (இைாபம் எனில்)

 

 

 ஒரு பபாருள் 35% இைாபத்தில் விற்கப்பட்டால் அதன் விற்றவிலை, அதன் அடக்க 

விலையில் 135 சதவீதம் →  135% (100+இைாப சதவீதம்)

 ஒரு பபாருள் 35% நட்டத்தில் விற்கப்பட்டால் அதன் விற்றவிலை, அதன்  அடக்கவிலையில் 

65 சதவீதம் → (100 – நட்ட சதவீதம்)

 ஒரு நபர் ஒபே மாதிரியான இேண்டு பபாருட்கலை விற்பலன பசய்கிறார். ஒன்றில் % 

இைாபமும் மற்பறான்றில் % நட்டமும் ஏற்படுகிறது எனில் அவரின் 

                 

 560 இல் 40% என்ன? 

A. 224   B. 124   C. 214   D. 114 
விளக்கம்: 
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  40% = 40/100 

  40 % of 560 = 560
100

40
  

   = 56 x 4 = 224 

பதில்:  A 

 

 ஒரு கலடக்காரர் தன்னிடம் இருந்த பமாத்த வபனாவில் 42% விற்றார். மீதமுள்ள வபனாக்களின் 

எண்ணிக்லக 580 என்றால், முதலில் அவரிடம் இருந்த பமாத்த வபனாக்களின் எண்ணிக்லக 

என்ன? 

விளக்கம்: 

வபனாக்களின் பமாத்த எண்ணிக்லக = 100 

விற்கப்பட்ட வபனா = 42% 

மீதமுள்ள வபனா = 58% = 580 

58% = 580 

1% = 10 

100% = 10 x 100 

= 1000 

பமாத்த வபனா = 1000 

பதில்: B 
 

 12 ½ ஐ பின்னமாக மாற்றவும் 

A. 1/5  B. 1/6  C. 1/7  D. 1/8 

விளக்கம்: 

12 ½ =
100

2
112

 

= 25/200 

=1/8 

பதில்: D 
 

 12 ½ என்பது 16 2/3 இல் எவ்வளவு சதவீதம்? 

A. 50%  B. 25%   C. 75%   D. 60% 
விளக்கம்: 

100
50

3

2

25
100

3
216

2
112

=  

= 25 x 3 
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=75% 

பதில்: C 
 

 75 மாணவர்கள் உள்ள வகுப்பில், 42 மாணவர்கள் மட்டுவம வதர்வில் வதர்ச்சி பபறுகின்றனர். 

வதர்வில் வதர்ச்சி பபற முடிைாத மாணவர்களின் சதவீதம் என்ன? 

விளக்கம்: 

பமாத்தம் = 75 100% ஆக இருக்கட்டும்  

வதர்ச்சி பபறாத மாணவர்களின் எண்ணிக்லக = 75-42 = 33 

% = 100
75

33
  

= 11 x 4 = 44% 

பதில்: C 
 

 ஒரு பபாருளின் விலல 12 ½ % அதிகரித்துள்ளது, பின்னர் அதிகரித்த பதாலக ரூ. 25. 
பபாருளின் அசல் விலலலைக் காண்க? 

விளக்கம்: 

12 ½ % = 25 

அசல் விலல x ஆக இருக்கட்டும் 

25

210025

2
25

10025

25
100

2
112


=


=

=

x

x

 

x= 200 

பதில்: B 
 அமுதா ஒரு புதிை வபனாலவ அசல் விலலலை விட 75 குலறவான விலலயில் குறிப்பிட்ட சதவீத 

தள்ளுபடியில் வாங்கினார். அந்த வபனாவிற்கு 425 ரூபாய் பசலவழித்தால் தள்ளுபடி சதவீதம் 

எவ்வளவு? 

விளக்கம்: 

வபனாவின் பமாத்த விலல = பசலுத்திை பதாலக + தள்ளுபடி 

= 427 + 75 = 500 

110% = 500 

1% = 5 
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15% = 75 

பதில்: A 

 120 இல் 80% என்றால் 80 இல் 120% ஐ விட எவ்வளவு அதிகம். 

விளக்கம்: 

120 இல் 80% = 80/100 x 120 

= 96 

80 இல் 120% = 120/100 x 80 

= 96 

வவறுபாடு = 96-96 = 0 

பதில்: C 

 வதர்பவழுதிை பமாத்த மாணவர்களில் 56% பேர் பவற்றி பபற்றுள்ளனர். வமலும் 132 வபர் 

வதால்விைலடந்துள்ளனர். வதர்வில் கலந்து பகாண்ட பமாத்த மாணவர்களின் எண்ணிக்லக 

என்ன? 

A. 300  B. 400  C. 600  D. 900 
விளக்கம்: 

பமாத்த மாணவர்களும் 100% ஆக இருக்கட்டும் 

56% = வதர்ச்சி பபற்ற மாணவர்கள் 

100-56 = 44% = வதால்விைலடந்த மாணவர்கள் 

44% = 132 

1% = 3 

100% = 300 

பதில்:  

 150 மதிப்பபண்களுக்கான வதர்வில் வதர்ச்சி பபற ஒரு மாணவர் 40% மதிப்பபண்கலளப் 

பபற்றிருக்க வவண்டும். வதர்வில் 40 மதிப்பபண்கள் எடுத்தால் அவர் எத்தலன மதிப்பபண்களில் 

வதால்வி அலடகிறார். 

A. 20  B. 15  C. 10   D. 5 

விளக்கம்: 

வதர்வில் வதர்ச்சி பபற குலறந்தபட்ச மதிப்பபண்கள் = 40% 

150 இல் 40% = 40/100 x 150 

= 60 

வதர்ச்சி மதிப்பபண் = 60 

அவர் பபற்ற மதிப்பபண்கள் = 40 

அதனால் அவர் 20 மதிப்பபண்கள் வித்திைாசத்தில் 

வதால்விைலடந்தார் 

பதில்: A 
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 ஒரு பசவ்வகத்தின் நீளம் 85% அதிகரிக்கிறது மற்றும் அகலம் 20% குலறகிறது. பசவ்வகத்தின் 

பரப்பளவில் ஏற்படும் சதவீத மாற்றம் என்ன? 

A. 40%  B. 20%  C. 48%  D. 28% 

விளக்கம்: 

பலைை பகுதி = 100 x 100 = 10000 

புதிை பகுதி = 100 +85% மற்றும் 100-20% 

புதிை பகுதி = 185 x 80 

=14800 

வவறுபாடு =14800 – 10000 / 10000 x 100% 

= 48% 

பதில்: C 
 

 பசன்லனயில் நிலத்தின் விலல வருடாந்த அதிகரிப்பு பணவீக்கத்லத விட 14% புள்ளிகள் அதிகம், 

அதுவும் 6%. பசன்லனயில் நிலத்தின் விலல இப்வபாது 10000 என்றால், இன்னும் 3 வருடத்தில் 

என்ன விலல? 

A. 13310 B. 17280 C. 15600 D. 16500 

விளக்கம்: 

சதவீதம் அதிகரிப்பு = விலல

n
increase









+

100
1  

அதிகரிப்பு = 6+14 = 20% 

பணவீக்கத்திற்கு பின் விலல=
3

100

20
11000 








+  

=10000 x ( )32.01+  

= 10000x 1.728 

= 17280 

பதில்: B 

 

 ஒரு பின்னத்தின் பதாகுதி 15% அதிகரித்தது மற்றும் அதன் விகுதி 12% குலறந்தால், பின்னத்தின் 

மதிப்பு 5/4 ஆகிறது. அசல் பின்னம் என்ன? 

A. 12/15  B. 13/15 C. 22/23 D. 21/25 
 

விளக்கம்: 
பின்னம் x/y = 100%/100% ஆக இருக்கட்டும் 

100 +15/100-20 = 115x/88y 
x/y= 22/23 
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பதில்: C 
 ஒரு எண் இரண்டாவது எண்ணின் 60%  உள்ளது மற்றும் அவ்விரு   எண்களின் கூட்டுத்பதாலக 

5 மடங்கு 360 என்றால்  சிறிை எண்லணக் காண்க ? 

A.25 B.27  C. 37  D. 29 
விளக்கம்: 

எண்  மற்றும்  ஆக இருக்கட்டும் 

x = 60% y x என்பது சிறிைது  

x= 60y/100 

100x = 60y 

5x = 3y 

5x-3y =0 ----------1 

5x +3y = 360 

x+y = 360/5 

x+y = 72------------2 

தீர்வு மற்றும் 2 

x=27 

பதில்: B 
 
 
 

 அரிசியின் விலல 20% குலறந்தால், ஒரு மனிதன் 2 கிவலா 320 ரூபாய்க்கு அதிகமாக 

வாங்கலாம். ஒரு கிவலா அரிசியின் அசல் விலல என்ன? 

A. 40  B. 50   C. 60   D. 80 
விளக்கம்: 

பதாலக = 320 

கூடுதல் கிவலாகிராம் = 2 

விலல குலறவு = 20 % = 100 – 20 = 80% 

தற்வபாலதை விலல = 80% = 80/100 = 4/5 

புதிை அளவு = 5/4 = 1.25 

x என்பது விலல குலறவதற்கு முன் 320 உடன் அவர் வாங்கும் 

கிவலாகிராம்களின் எண்ணிக்லகைாக இருக்கட்டும் 

1.25x – x = 2 

0.25 x = 2 

x= 8 

கிவலா ஒன்றுக்கு கிவலா = 320/8 = 40 

பதில்: A 
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 800 இன் b% இன் a% 1600 இன் 40% க்கு சமம். ab இன் மதிப்பு என்ன? 

A.64  B. 640  C. 6400  D. 64000 
விளக்கம்: 

1640
100

1600
100

40
800

100100

=

=

ab

ba

 

ab = 40 x16 x 100 

= 64000 

பதில்: D 

 

 ஒரு எண்களின் 50% உடன் 50ஐக் கூட்டினால், 200கிலடக்கும் எனில். அந்த எண்ணின் 

30%ஐக் கண்டறிைவும்? 

A.90  B. 180  C. 100   D. 125 
விளக்கம்: 

எண் x ஆக இருக்கட்டும். 

50 + 50% x  = 200 

50 + 50x/100  = 200 

50 + x/2  = 200 

100+ x = 400 

x = 300 

30 % 300  = 90 

பதில்: A 

 

 ராமு தனது சம்பளத்தில் 60% வீட்டு வாடலகக்கும், வீடு வாடலகயின்  25%தில்  உணவுக்கும், 

உணவின் 20%ஐ  ஆலடக்கும் பசலவு பசய்தார். அவர் ஆலடக்கு 1500 பசலவிட்டால், அவருலடை 

பமாத்த சம்பளம் என்ன? 

A.45000 B. 50000 C. 55000 D. 55500 
விளக்கம்: 

அவரது சம்பளம் x ஆக இருக்கட்டும் 

50000

6225

1001001500

1500
100

20

100

25

100

60

=




=

=

x

x

x

 

பதில் :B 
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 ஒரு நிறுவனத்தில் 250 பணிைாளர்கள் உள்ளனர். ஐந்தில் ஒரு பங்கு பபண்கள் மற்றும் 

மீதமுள்ளவர்கள் ஆண்கள். 5% ஆண்களும் 40% பபண்களும் டிஜிட்டல் திறன்களில் சிறந்து 

விளங்குகின்றனர். அப்படிைானால், டிஜிட்டல் திறன்களில் எத்தலன சதவீதம் வபர் பற்றாக்குலறைாக 

உள்ளனர்? 

A.58%  B. 68%  C. 78%  D. 88% 
விளக்கம்: 

ஆண் = 4/5 250  = 200 

பபண் = 50 

திறலமயில் சிறந்து விளங்கும் ஆண்கள் = 5/100  x 200 = 10 

பபண்கள் திறன்களில் சிறந்து விளங்கினர் = 40/100  x 50 = 20 

திறன் இல்லாத சதவீதம் = 220/250  x 100 = 88% 

பதில்:  D 

 

 2 மணிவநரம் 20 நிமிடங்களின் கால அளவு ஒரு நாளின் எவ்வளவு சதவீதம்? 

A. 8.33  B. 6.25%  C. 9.72  D. 10.5% 
விளக்கம்: 

ஒரு நாளின் 24 மணிவநரமும் 100% ஆக இருக்கட்டும் 

24 X 60 

2 மணிவநரம் + 2 நிமிடங்கள் = 120 + 20 = 140 

ஒரு நாளில் 140 நிமிடங்களின் சதவீதம் 

= 140/1440 x100 

= 58.33/6 % 

=9.72% 

பதில்:  C 

 

 8% x = 4% y என்றால், 20% x? 

A. 10% y 

B. 16% y 

C. 40% y 

D. 80% y 
விளக்கம்: 

80% x  = 4% y  

8x = 4y 

x = y/2 

20% x  = 20/100  y/2  

= 10 /100 

= 10% y  
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பதில்: A 

 ஒரு பபட்டியில் 200 நீல பந்துகள், 100 சிவப்பு பந்துகள், 100 பச்லச பந்துகள் உள்ளன. 25% நீல 

நிற பந்துகளும், 50% சிவப்பு பந்துகளும் எடுத்துச் பசல்லப்படுகின்றன. அப்வபாது, தற்வபாது 

பபட்டியில் உள்ள பச்லச பந்துகளின் சதவீதம் எவ்வளவு? 

A. 20%   B. 33 1/3 %   C. 40%  D. 50% 

விளக்கம்: 

25% நீல பந்துகள் = 25/100  x200 = 50 

50% சிவப்பு பந்துகள் = 50/100  x 100 = 50 

பச்லச பந்துகளின் எண்ணிக்லக = 100 

பபட்டியில் மீதமுள்ள பந்துகள் = 400 - 100 = 300 

பச்லச பந்துகளின் சதவீதம் = 100/300  x 100 

= 33 1/3 % 

பதில்: B 

 

 

 

 2020 இல் ஒரு பதாலலக்காட்சியின் விலல 20000. விலலைானது 2021, 2022 மற்றும் 2023 

இல் முலறவை 10%, 20% மற்றும் 30% ஆக அதிகரித்தது. பதாலலக்காட்சியின் தற்வபாலதை 

விலல என்ன? 

A.31720  B. 35276 C. 42330 D. 31726 
விளக்கம்: 

தற்வபாலதை விலல = 







+








+








+

100
1

100
1

100
1

zyx
P  

  =  







+








+








+

100

30
1

100

20
1

100

10
120000  

 

= 20000 x 1.1 x 1.2 x 1.3 

= 31720 

பதில்: A 

 

 ஒரு எண்ணுக்கும் அதன் மூன்றில் ஒரு பகுதிக்கும் உள்ள வவறுபாடு 426. அந்த எண்ணின் 33 

1/3% என்ன? 

A.213  B. 312  C. 619  D. 264 
விளக்கம்: 

எண்  ஆக இருக்கட்டும் 

x- x/3 = 426 

2/3 x = 426 

x= 213 x 2 
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x/3 = 213 

பதில் : A 
 

 குறிப்வபடுகளின் விற்பலன விலல 40% குலறந்தால். பமாத்த வருவாய் ஒவர மாதிரிைாக இருக்க, 

விற்பலனலை எத்தலன சதவீதம் அதிகரிக்க வவண்டும்? 

A.50%   B. 66.66%  C. 40%  D. 55.55% 
விளக்கம்: 

விற்பலன விலல 100 ஆக இருக்கட்டும் 

குலறக்கப்பட்ட விலல = 100 – 40 = 60 

3 வநாட்புக்குகளின் பலைை விலல = 3 x 100 = 300 

3 வநாட்புக்குகளின் புதிை விலல = 3 x 60 = 180 

விலல மாற்றம் = 120 

% அளவு அதிகரிப்பு = 100 x 2/3 = 66.67% 

பதில்:B 

 

 64 என்பது 160 இன் எவ்வளவு சதவீதம்? 

A.40 %   B. 50%  C. 60%  D. 70% 
விளக்கம்: 

160 x  64/100  

= 40% 

பதில்: A 

 150 மாம்பைங்கள் பகாண்ட ஒரு கூலடயில், 90 மாம்பைங்கள் மட்டுவம நல்ல நிலலயில் உள்ளன, 

மீதமுள்ளலவ அழுகிை நிலலயில் உள்ளன. அந்த கூலடயில் அழுகிை மாம்பைங்களின் சதவீதம் 

எவ்வளவு? 

A.20  B. 30  C. 40  D. 50 
விளக்கம்: 

பமாத்த மாம்பைங்கள் = 150 

அழுகிை மாம்பைங்கள் = 150 – 90 = 60 

அழுகிை மாம்பைங்களின் சதவீதம் = 60/150 x 100 

= 40% 

பதில்:  C 

 

 'a' இன் a% 36 எனில்,  என்றால் என்ன? 

A.40  `B. 6   C. 60   D. 50 
விளக்கம்: 

a/100 a  = 36 

a x a = 36 x 100 
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a = 6 x 10 

a = 60 

பதில்:  B 

 

 

 A-ஐ விட B-ஐ விட இரண்டு மடங்கு பணம் உள்ளது, வமலும் B-ஐ விட Z-ஐ விட 50% அதிக 

பணம் உள்ளது. மூவரின் சராசரி பணம் 110. A அவரிடம் எவ்வளவு பணம் உள்ளது? 

A.55 B. 60  C. 90  D. 180 
விளக்கம்: 

C உடன் பணம் x ஆக இருக்கட்டும் 

B = 150% x 

B = 3x/2 

A = 200 % உடன் பணம் 3x/2 = 3x 

சராசரி = 110 

x + 3x/2 + 3x = 110 

11x = 220 

x = 20 

3x = 60 

பதில்:  B 

 

 50% குலறவாக இருந்தால், B இன் வருமானம் A ஐ விட என்ன சதவீதம் அதிகம்? 

A.125%  B. 100%  C. 75%  D. 50% 
விளக்கம்: 

வதலவைான சூத்திரம் = 100
100










− x

x
 

   = 100
50100

50









−
 

   = 100% 

பதில்: B 

 xU tpahghhp tpw;Fk;NghJ 30% yhgj;ijAk; thq;Fk;NghJ 20% 
yhgj;ijAk; ngWfpwhh; vdp;y; nkhj;jyhgk; vd;d? 

jPh;T: 

  yhgk;= %
100

xy
  +y +x 







  
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   = %56
100

3020
3020 =







 
++  

nkhj;j yhgk;= 56% 

tpil: C 

 

 3 vYkpr;irahdJ 5 vYkpr;ir tpiyf;F tpw;fg;gLfpwJ vdpy; mjd; 
yhgk; vd;d rjtPjj;jpy; ,Uf;Fk;?  

3

2
66

jPh;T:  

  yhgk;  % = 100
2

35


−
 

    =
3

200
 

yhgk; %
3

2
66=  

tpil: C 

 

 & 1170 MdJ A,B,Cf;F gfph;e;jspf;fg;gl;LbUe;jhy; 1/2 : 1/3 : 

1/4vd;gjw;F gjpyhf jtWjyhf gfph;e;jspj;jhy; %thpy; mjpfk; gad; 
ngWth; ahh;? vt;tsT?  

jPh;T: 

   tz;ik tpfpjk; =  
4

1
:

3

1
:

2

1
 

tpfpjq;fspd; $Ljy; = 12 

 = 

























 12

4

1
:12

3

1
:12

2

1
 

 = 6:4:3  

 nkhj;jk;  = 13 

jtwhd tpfpjk; = 2:3:4  

nkhj;j $Ljy; = 9 

 Cyhgk; ngWfpwhh; 







− 1170

12

3
1170

9

4
 

 = 520 – 270  = 250 

tpil: C 
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 XU nghUs;Rs524f;F tpw;Fk;NghJ yhgj;ijAk; mNj nghUis Rs 

452f;F tpw;Fk;NghJ ,og;igAk; ngWfpwhh; vdpy; mg;nghUspd; 
mlf;f tpiy vd;d? 

jPh;T:  

   nghUspd; mlf;ftpiy = x 

   524-x = x-452 

   2x = 524+452 

   2x = 976 

      x = 488
2

976
=  

 tpil: C 

 250 khzth;fspd; 72% Ngh; mwptpaypy; rpwe;jth;fs; mwptpaypy; 
Njh;r;rp ngwhj khzth;fpd; vz;zpf;if vd;d? 

jPh;T: 
mwptpaypy; rpwe;J tpsq;Fk; khzth;fspd; vz;zpf;if  

 `  =72% of 250   =  180
100

25072
=


 

   =180 
  mwptpaypy; rpwe;J tpsq;fhj khzth;fspd; vz;zp;f;if 
   =  250-180 

   =70 

tpil: C 

 8 %  GST tpiyapy; Nrh;f;fg;gl;lhy; & 180 f;F thq;fpa tprwpapd; 
mry; tpiy vd;d? 

jPh;T:  

  x + 8 % of  x = 180 

   x + 180
100

8
=

x
 

  100x + 8x = 180  

   x =  
118

100180
 

   x = 166.66 
tpil: A 
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 20 nghUl;fspd; mlf;ftpiyahdJ x nghUl;fspd; tp;w;gid 

tpiyf;F rkk; vdpy; mjd; <l;ly; rjtPjk; 25 % vdpy; x 

nghUl;fspd; kjpg;G? 

jPh;T:  

  mlf;ftpiy=  & 1 

  xnghUl;fs; =   & x 

  tp;w;gid tpiy x nghUl;fs; = & 20  

   25100
20

=






 −

x

x
 

   2000-100 x =25 x  

    2000 = 125 x 

    x = 16 

tpil: B 

 tpw;gid tpiy ,ul;bg;gjhFk; NghJ mjd; yhgk; 3 klq;fhfpwJ 

vdpy; mjd; yhgk; % ? 

jPh;T: 

 tp;w;gid tpiy =y 

 mlf;ftpiy = x 

 yhgk; = y-x 
 Nfs;tpapd; gb 
 Gjpa tp;w;gid tpiy= 2y  

Gjpa yhgk; = 2y-x 

 yhgk; %d;W klq;F = tpw;gid tpiy 2 klq;F 
 3/y – x = 2y-x 

 3y – 3x = 2y – x 

y = 2x so y = 2 ; x= 1 

x: y = 1:2 

yhgk;= 2-1 = 1 

yhgk;= % = 1/1 x100 = 100% 

 tpil: B 

 nrq;Fd;wd; 2 ½  l[d; Kl;ilia & 20 tPjk; thq;fpwhh;. mjpy; 6 
Kl;ilfs; mOfpaij mth; fopj;jgpd; 22 tpjk; kPwp Kl;ilia 
mtd; tpw;fpwhd; vdpy; mjd; <l;L rjtPjk; my;yJ ,og;G rjtPjk; 
vd;d? 
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jPh;T: 
   1 l[d; =12 

2 ½ = 212+6 = 30 Kl;ilfs;  

mjd; tpiy  =  5030
12

20
Rs=  

   6 Kl;il mOfpaJ  = 30-6 =24 = 2 l[d;  
   tp. tpiy 22 tPjk; = 222 =44 

   ,og;G = & 50-44  = & 6 

   ,og;G % = %12100
50

6
=  

tpil: D 

 

 14 iff;fbfhq;fis xt;nthd;Wk; & 450 vd;w tPjj;jpy; rk 
tpiyapy; tpw;Fk; NghJ fpilf;Fk; 4 iff;fbfhuj;jpyd; yhgk; mjd; 
mlf;F tpiyf;F rkkhf cs;sJ vdpy; iffbfhuj;jpd; m-tpiy? 

jPh;T: 

  mlf;f tpiy = x vd;f  
  mlf;ftpiy 14 fbfhuk;  = 14x  

  tp;w;gid tpiy 14fbfhuk;  = 6300 
  Nfs;tpapd;gb 
   6300-14x = 4x 

    18 x = 6300 

   x = 350
18

6300
Rs=  

 tpil : A 

 xUth; rpy Mg;gps;fis P vd;w tPjj;jpy; l[d;  thq;fpwhh; & P/8  

apy; tpw;fpwhh; vdpy; mjd; yhgk; rjtPjk; 

jPh;T:  

   1 l[d;  = 12 nghUs;fs; my;yJ vz;zpf;if 

  Mg;gPspd; mlf;f tpiy =
12

P
 

  tpw;gid tpiy  = 
8

P
 

  yhgk; = 
128

pp
−  = 

2424

23 ppp
=

−
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  yhgk; % = %50100
12

24
100

12/

24/
==

p

p

p

p
 

   yhgk;  % = 50 % 

 tpil: C 

 

 mlf;f tpiy kw;Wk; tpw;gid tpiy tpfpjq;fs; KiwNa 5:4 vdpy; 
,og;G rjtPjk; vd;d?  

jPh;T:   

   

CPSP

SP

CP

=

=

5

2

4

5

 

,og;G = CP-SP 

 =CP – 4/5 CP 

 = 1/5 CP 

,og;G% = 

5

100

1005/1

=



CP

CP
 

,og;G= 20 % 

 tpil : A 

 xU nghUs; 200 yhgj;jpw;F tpw;fg;gLfpwJ vdpy; mjd; 
mlf;ftpy;iy kw;Wk; tpw;gid tpiyapd; tpfpjk; vd;dJhf 
,Uf;Fk;? 

 
jPh;T:   

 m.tp =   100 

 tp.tp = 300 [<l;ly; 200%] 

 = 100 : 300 

 tpfpjk;= 1:3 

tpil: C 
 

 xU vYk;r;ir 5 yhgj;jpw;F tpw;fg;gLfpwJ vdpy; mjd; tpw;gid 
tpiy kw;Wk; mlf;f tpiy tpfpjk; vd;d ? 
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jPh;T:   

 m.tp = 100  
 tp.tp = 105 [ <l;ly; 5 % ] 

 Njitahd tpfpjk; = 105 : 100  = 21`:20 

tpil:C 

 mlf;f tpiy kw;Wk; tpw;gid tpiy tpfpjk; 5:6 vdpy; mjd; <l;ly; 
rjtPjk; vd;d? 

jPh;T: 

 m.tp= 5x 

 tp.tp = 6x 

 yhgk; % = 100
5

56


−

x

xx
 

 yhgk;= 20% 

tpil: A 

 mlf;f tpiy kw;Wk; tpw;gid tpiyapd; tpfpjk; KiwNa 20:21 
vdpy; <l;ly; rjtPjk;? 

jPh;T:   

 m.tp= 20x 

 tp.tp= 21`x 

 yhgk% = 100
20

2021


−

x

xx
 

 yhgk= 5% 

tpil:B 

 

 4 khk;gok; xU &gha;f;F thq;fg;gLfpwJ vdpy; xU &gha;F 

vj;jid khk;gok; tpw;why; & 331/3  rjtPjk; yhgk; ngw KbAk; 

jPh;T:   

 tp .tp 4 khk;gok; = 100 + %
3

100







 & 1 

 400/3 = & 4/3 

&. 1f;F = 33
4

4
= khk;gok;  
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tpil: C 

 

 

 

 

 400 vYk;r;irapd; mlf;f tpiyahdJ 320 MuQ;Rfspd; tpw;gid 
tpiyf;F rk;k vdpy; mjd; <l;ly; rjtPjk; vd;d? 

jPh;T:   

 yhgk;  % = 100






 −

y

yx
 

  = 100
320

320400







 −
 

  = 100
320

80








 

 yhgk= 25 % 

tpil: C 

 

 5 nghUl;fspd; tpw;gid tpiyahdJ 3 nghUl;fspd; mlf;f 
tpiyf;F rk;k vdpy; <l;ly; rjtPjk; my;yJ ,og;G rjtPjk; 

jPh;T:   

,og;G  % = 100






 −

y

yx
 

  = 100
5

53







 −
 

  = 100
5

2








 

 ,og;G  = 40 % 

tpil: D 

 

 xU nghUis tpw;Fk; NghJ 25% yhgk; ngwg;gLfpwJ mjd; 
tpw;gid tpiy ,ul;bghFk;NghJ mjd; <l;ly; rjtPjk; vd;d? 

jPh;T:   

  m.tp = & 100 

http://www.mntfreeias.com/


 

20 

  

 
 

                25% <ll;y;;; = 125 % 

tp.tp ,Uklq;F = 250 

yhgk;  % = 100
100

100250







 −
= 150% 

tpil : D 

 

 Nrud; xU jpwd; Ngrpia & 10% thp cl;gl 3300 thq;Ffpwhh; GST 
Nrh;f;fg;gLtjw;Fk; Kd; jpwd; Ngrpapd; tpiy vd;d? 

jPh;T:  

GSTf;F Kd; jpwd;Ngrpapd; tpiy &x 

x+10%  ,y; x =3300 

 x + 10x/100 = 3300 

 11x = 3300 X10 

 x = 3000 

tpil : B 

 

 & 60 f;F xU iffbfhuj;ij tpw;gjd; %yk; xU filf;fhuh; 20% 
yhgk; ngWfpwhh; vdpy;me;j fbfhuj;jpd; tpiy vd;d? 

jPh;T:   

 m.tp =x 

 20% of x = 60 

 20x/100 = 60 

 x =
20

10060
 

 x = 300 

tpil: A 

 

 

 

 

 xU tpahghhp xU &gha;f;F 6 toiyfs; Nrhg;Gfs;  thq;fpwhh;. 

mth; 20% yhgk; ngw xU &gha;f;F vj;jid tpw;f Ntz;Lk;? 
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jPh;T:   

 6 Nrhg;Gfspd; m.tp = & 1  

 6 Nrhg;Gfspd; tp.tp = 120 % of &1 = & 6/5 

 & 6/5 tpw;f;fg;gLk; Nrhg;Gfs; =6 

 &1 tpw;f;fg;gLk; Nrhg;Gfs;  = 56
6

5
=  

tpil: D 

 xUth; xU gbf;if tphpg;ig & 450 thq;fpwhh; mth; 10% yhgk; 
tpw;why; mth; tpw;w tpiy vd;d? 

jPh;T:   

 tpw;w tpiyia x vd;fx 

 450 + x
x
=

100

10
 

  450 = x- x/10 

  450 = x- x/10 

  450 = 9x/10 

  x = 500 

tpil: D 

 

 xU nghUs; 25% yhgj;;jpw;F tpw;f;fg;gLfpwJ vdpy; mjd; mlf;f 
tpiy kw;Wk; tpw;gid xd;wf;nfhs; khw;Wk; NghJ mjd; ,og;G 
rjtPjk; vd;d? 

jPh;T:   

   m.tp = 100 

   tp.tp = 100+ 25 = 125 
  Nfs;tpapd; gb  

m.tpமற்றும்tp.tp இன்மதிப்பைமாற்றுவது   

m.tp = 125 

  tp.tp = 100 

  ,og;G  % = 100
125

100125


−
 

   = 100
125

25
  

  ,og;G  = 20 % 

 tpil :C 
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 xt;nthd;wpd; tpiy 2500 Mf ,Uf;Fk; ,uz;L nghUl;fSk; 5% 

yhgj;jpw;F tpw;f;g;gLfpd;wd. mjd; nkhj;;j yhgk; 20% vd;why; 
,uz;lhtJ nghUs;fspd; yhgj;ij fhz;f? 

jPh;T:   

 2tJ cUg;gbx% yhgj;jpy; tpw;fyhk; 
 Nfs;tpapd; gb  

   = 2500 






 +
+

+


100

100
2500

100

5100 x
 

   = 






 +


100

20100
5000  

   =25 x 105 +25 100 + x  = 50 x120 

   2625 +2500 +25x = 6000 

   25x = 6000 – 5125 

25x = 6000 – 5125 

   25x = 875 

   x = 35 % 

tpil : D 

 

 

 

 xU nghUis tpw;why; 33% ,og;Gf;Fk; 7%yhgj;jpw;Fk; cs;s 
NtWghL 220 vdpy; nghUspd; tpiy? 

jPh;T:   

 m.tp= x 
 Nfs;tpapd; gb  

 220
100

67

100

107
=


−

x
x  

 40x/100 = 220 

 x = 550 

tpil : D 

 xU nghUis 13% ,og;Gf;Fk; 14% yhgj;jpw;Fk; tpw;why; mjd; 
tpiyfSf;fpilahd NtWghL 162 vdpy; mg;nghUspd; mlf;f tpiy 
vd;d? 
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jPh;T:   

 m.tp= x 
 Nfs;tpapd; gb  

x
x

x 16
100

87

100

114
=


−  

  x
x

16)87114(
100

=−  

  x=


127

100162
 

 x = 600 

tpil: C 

 

 

 

 

 

 jkpo; xU nghUis 2500 f;F thq;fp mij 25% mjpf njhiff;F 
tpw;W $Ljyhf 125 nrYj;jpdhh; vdpy; mjpy; fpilf;Fk; yhgk; 
rjtPjk; vd;d?  

jPh;T:   

  SP = 
100

)/100( LPCP 
 

  SP = 3125
100

1252500
=


 

  yhgk; = SP – CP + tax  

   = 3125 – 2500 + 125  

   =3125-2605 

  yhgk;  = 500 

 tpil: A 

 

 33 kP Jzp tpw;gidapy; fpilf;Fk; yhgk; 11 kP Jzpapd; tpw;gid 
tpiyf;F rkkhf ,Ue;jhy; 33 kP Jzpapy; fpilf;Fk; yhgk; rjtPjk;? 

jPh;T:   
 xU kPl;lh; Jzpapd; tpiy & 1 Mf ,Uf;flLk;  

 tp.tp = 33 

 yhgk; = &. 11 
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 m.tp = 33-11 = 22 

 yhgk;  % = 100
22

11
  

 yhgk; % = 50 % 

tpil: D 

 

 

 

 

 

PREVIOUS YEAR QUESTIONS 

 16 வநாட்டுப் புத்தகங்களின் அடக்கவிலல 12 வநாட்டுப் புத்தகங்களின் விற்பலன விலலக்குச் சமம். 

இதன் இலாப சதவீதம் காண்க. 

(A) 24%     B  33 ⅓% 

     C     16%     D  12% 

 21 வபனாக்களின் அடக்கவிலல 20 வபனாக்களின் விற்ற விலலக்கு சமம் எனில் இலாப அல்லது நட்ட 

சதவீதம் ஆனது  

(A) 20%     B  5% 

     C      10%     D  15% 

 12 பபாருள்களின் வாங்கிை விலலக்கு 10 பபாருள்களின் விற்ற விலலக்கு சமம் எனில் இந்த 

விைாபாரத்தில் கிலடக்கும் இலாபம் சதவீதம்  

(A)  18%     B  16 ⅔% 

     C      20%     D  25% 

 3 எழுதுவகால்களும் 5 அழிப்பான்களும் வசர்ந்து விலல ₹ 34 வமலும் 2 எழுதுவகால்களும் 7 

அழிப்பான்களும் வசர்ந்து விலல ₹ 30 எனில் ஒரு எழுதுவகால் விலல என்ன ? 

A  ₹ 8      B  ₹ 5 

 C   ₹ 4      D  ₹ 2 

 ஐந்து வலரவகால் மற்றும் நான்கு அழிப்பானின் விலல ₹ 13. அவத வபால் ஒன்பது வலரவகால் மற்றும் 

ஐந்து அழிப்பானின் விலல ₹ 19 எனில் ஆறு வலரவகால் மற்றும் மூன்று அழிப்பானின் விலல என்ன? 
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 A  ₹ 9      B  ₹ 12 

 C     ₹ 15     D  ₹ 18 

 

 மூன்று சட்லடகள் மற்றும் நான்கு கால் சட்லடகளின் விலல ரூ. 3,680 ஆகும். இரண்டு கால் சட்லடகள் 

மற்றும் ஒரு சட்லடயின் விலல ரூ. 1,680 ஆகும். ஒரு சட்லட மற்றும் ஒரு கால் சட்லடயின் விலலகள் 

ைாலவ? 

 A  Rs. 320 and Rs. 680   B  Rs. 300 and Rs. 600 

 C   Rs. 400 and Rs. 450   D  Rs. 310 and Rs. 690 

 ஒரு பை விைாபாரி 12 பபட்டி திராட்லசகலள ஒரு பபட்டி ரூ. 160 என்ற வீதம் வாங்கினார். அதில் இரண்டு 

பபட்டிகள் அழுகிவிடுகிறது. மீதமுள்ள பபட்டிகலள ஒரு பபட்டிக்கு ரூ. 200 வீதம் விலலக்கு விற்கிறார் 

எனில் இலாப சதவீதம் 

 A  4.258      B  4.33 

 C   4.167      D  4.52 

 ஒரு பை விைாபாரி 8 பபட்டி திராட்லசகலள ஒரு பபட்டி ரூ. 150 என்ற வீதம் வாங்கினார். அதில் ஒரு 

பபட்டித் திராட்லச அழுகிவிடுகிறது. மீதமுள்ள பபட்டிகலள ஒரு பபட்டிக்கு ரூ. 190 வீதம் விலலக்கு 

விற்கிறார். இலாப/நட்ட  சதவீதம் காண்  

 A  லாபம் 130%    B  லாபம் 10.83% 

 C   நட்டம்   D  நட்டம் 10.83% 

 ஒரு பை விைாபாரி 10 பபட்டி திராட்லசகலள ஒரு பபட்டி ரூ. 210 என்ற வீதம் வாங்கினார். அதில் ஒரு 

பபட்டித் திராட்லச அழுகிவிடுகிறது. மீதமுள்ள பபட்டிகலள ஒரு பபட்டிக்கு ரூ. 250 வீதம் விலலக்கு 

விற்கிறார். இலாப/நட்ட  சதவீதம் காண்  

 A  7.14% நட்டம்    B  10.14% நட்டம்   

 C   7.14% லாபம்     D  10.14% லாபம்  

 ஒரு மனிதன் 10 புதினங்கள் ரூ. 8-க்கு வாங்கி அவற்லற ரூ. 1.25 வீதம் 10 புதினங்கலள விற்றார். 

அவருலடை லாபம் 

 A  20%     B  50% 

 C   19 ½%    D  56 ¼% 

 ஒரு அலமாரி 5% தள்ளுபடியில் ரூ. 5,225 /-க்கு விற்கப்படுகிறது எனில், அதன் குறித்த விலல என்ன? 

 A  Rs. 5,000    B  Rs. 5,500 
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 C   Rs. 6,500    D  Rs. 5,575 

 ஒருவர் ரூ. 1,500-க்கு ஒரு பலைை மிதிவண்டிலை வாங்கி அதில்   ரூ. 500-க்கு பழுதுகலள நீக்குகிறார். 

முடிவில் அவர் அந்த மிதிவண்டிலை ரூ. 1,800-க்கு விற்கிறார் எனில் அவர் அலடயும் நஷ்ட 

சதவிகிதத்லதக் காண். 

 A  10%     B  15% 

 C   20%     D  5% 

 ஒரு குளிர்சாதனப் பபட்டிலை, விற்பலன வரிவைாடு வசர்த்து ரூ. 14,355-க்கு விற்கப்படுகிறது. அதன் 

உண்லமைான வாங்கிை விலல ரூ. 13,050 எனில் விற்பலன வரி சதவீதத்லதக் காண்க. 

 A  11%     B  8% 

 C   9%     D  10% 

 ராம் என்பவர் 20% லாபத்திற்கு ரூ. 405-க்கு ஒரு கடிகாரத்லத விற்றால் அதன் அடக்க விலல என்ன? 

 A  ₹ 337.50    B  ₹ 87.50  

 C   ₹ 237.50    D  ₹ 237 

 சசி ஒரு வீட்லட ₹ 27,75, க்கு வாங்கினார். பின்பு உட்புறங்கலள ₹ 2,25, க்கு அைகுபடுத்தி 

அலத 40% இலாபத்திற்கு விற்றார் எனில் அந்த வீட்டின் விற்பலன விலல என்ன ? 

 A  ₹ 31,20,000    B  ₹ 36,00,000 

 C   ₹ 42,00,000    D  ₹ 48,00,000 

 ஒரு நபர் தன்னிடம் ரூ. 75 இலட்சம் லவத்துள்ளார். அவர் ஒரு கட்டிடத்லத வாங்குவதற்காக ரூ. 48 

இலட்சத்தி 85 ஆயிரம் பசலவு பசய்தார் எனில் அவரிடம் எவ்வளவு பணம் மீதி இருக்கும்? 

 A  40 இலட்சம்     B  26 இலட்சத்தி 15 ஆயிரம்  

 C   20 இலட்சத்தி  ஆயிரம்           D   33 இலட்சம் 

 P-ன் P % ஆனது 36 எனில் P ஐ காண். 

 A  15     B  60 

 C   600     D  3600 

 n ன் n % என்பது 64 எனில் n  ன் மதிப்பு ைாது ? 

 A  6400     B  640 

 C   80     D  160 
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 ஒரு மனிதன் தனது மூலதனத்தில் ⅓ பங்லக 7% வட்டி வீதத்திலும் ¼ பங்லக 8% வீதத்திலும் , 

மீதமுள்ளலத 10% வீதத்திலும் முதலீடு பசய்கிறார். அவரது வருட வருமானம் ரூ. 561 எனில் 

அவரது மூலதனம் 

 A  Rs. 5,400    B  Rs. 6,000 

 C   Rs. 6,600    D  Rs. 7,200 

 ஷ்ைாமின் மாத வருமானம் ரூ. 12,000. அவர் ரூ. 1200 வசமிக்கிறார். அவரது வசமிப்பு மற்றும் 

அவரது பசலவின் சதவீதத்லதக் காண்க. 

 A  10%, 80%    B  10%, 90% 

 C   80%, 10%    D  90%, 10% 

 ஒரு சிறுமுதலீட்டு பதாழிற்சாலலயின் முதலாளி பமாத்த பதாலகயில் 40%-த்லத இைந்திரப் 

பபாருள்களுக்காகவும், 25%-த்லத கட்டிடத்திற்காகவும், 15%-த்லத மூலப்பபாருட்கள் வாங்கவும், 5%-த்லத 

மரச்சாமான்களுக்காகவும் பசலவழித்த நிலலயில் மீதம் ரூ. 1,30,500 லவத்துள்ளார் எனில், அவர் 

லவத்திருந்த பமாத்த பதாலகைானது 

 A  7,39,500    B  8,70,000 

 C   7,56,900    D  7,22,500 

 

 

 B-A -ன் 30%-ம், A +B -ன் 18%-ம் சமம் எனில் A : B -ைானது எதற்கு சமம்  

 A  1 : 4     B  4 : 1 

 C   1 : 2     D  2 : 1 

  -ன் 30% என்பது y -யின் 60%-ற்கு சமம் எனில் x  : y  = 

 A  1 : 2     B  2 : 1 

 C   30 : 60    D  3 : 6 

  -ன் 10% என்பது y -யின் 20%-ற்கு சமம் எனில் x  : y ன் மதிப்லப கண்டுபிடி  

 A  3 : 2     B  1 : 2 

 C   2 : 1     D  3 : 1 
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 ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக ஆண்டுக்கு 5 சதவீதம் உைர்கிறது அவத சமைம் 

குடிபபைர்ச்சியினால் 1 சதவீதம் ஆண்டுக்கு குலறகிறது. மூன்றாண்டுகளில் மக்கள் பதாலக உைரும் 

சதவிகிதமானது  

 A  10%     B  11.5% 

 C  12.00%    D  12.47% 

 ஒரு இைந்திரத்தின் மதிப்பு ஒவ்பவாரு ஆண்டும் 5% குலறகிறது. இைந்திரத்தின் அடக்கவிலல ரூ. 

60,000 எனில் மூன்று வருடங்களுக்குப் பின் இதன் மதிப்பு என்ன? 

 A  Rs. 51,442    B  Rs. 65,144.25 

 C   Rs. 5,144.25   D  Rs. 6,514.43 

 ஒரு மாணவன் ஒரு எண்லண 5/3 பபருக்குவதற்குப்  பதிலாக 3/5 பபருக்கி விட்டார். எனில் அந்த 

கணக்கீட்டின் சதவீத பிலை ைாது? 

 A  34%     B  44% 

 C   54%     D  64% 

 ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக பத்து வருடங்களில் 1,75,000 லிருந்து 2,62,500 ஆக 

உைர்ந்தால், அந்நகரத்தின் ஓராண்டு சராசரி அதிகரிப்பு சதவீதம் ைாது? 

 A  4.37%    B  5% 

 C   6%     D  8.75% 

 1998 ஆம் ஆண்டு வதயிலல உற்பத்தி 1584 மில்லிைன் கிவலாகிராம் ஆகும். இது 1991 ஆம் 

ஆண்டு வதயிலல உற்பத்திலை விட 20% அதிகமாகும். எனில் 1991 ஆம் ஆண்டு உற்பத்தி 

பசய்ைப்பட்ட வதயிலலயின் அளவு என்ன? 

 A  1270 m.kgs.   B  1320 m.kgs. 

 C   1410 m.kgs.   D  1520 m.kgs. 

 1200-ல் 25% எவ்வளவு? 

 A  300     B  900 

 C   1000     D  600 

 ஒரு பாட்டிலில் உள்ள பமாத்த பிஸ்கட்டுகளின் எண்ணிக்லகயில் 15% பிஸ்கட்டுகள் 30 எனில். 

பிஸ்கட்டுகளின் பமாத்த எண்ணிக்லக 
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 A  100     B  150 

 C   200     D  300 

 300 ல்  50% ல் 33 ⅓% எவ்வளவு 

 A  50     B  100 

 C   150     D  300 

 எட்டு லிட்டர் கலரசலில் 20% தூை அமிலம் உள்ளது எனில், அமிலத்தின் லிட்டர் அளவு காண்க 

 A  1.4     B  1.5 

 C   1.6     D  2.4 

 ஒரு பதாலகயின் 12% என்பது ரூபாய் 1080 எனில் அத்பதாலகலைக் காண்க 

 A  28,000 ரூபாய்    B  9,000 ரூபாய் 

 C   18,000 ரூபாய்    D  10,800 ரூபாய். 

 ஒரு பதாலகயின் 12% என்பது ரூபாய் 1080 எனில் அத்பதாலகலைக் காண்க 

 A  ₹ 9000     B  ₹ 8000 

 C   ₹ 7000     D  ₹ 6000 

 4598-ன் 95% ைாது ? 

 A  4800      B  4840 

 C   4850      D  4880 

 x ன் y சதவீதம் 50 எனவும் y ன் z சதவீதம் 25 எனில் x க்கும்  z க்கும் உள்ள பதாடர்பு.  

 A  x=2z      B  z=2x 

 C   x=4z      D  z=4x 

 பூமியின், 2250பாகத்தில் 5 பாகம் சல்பர் உள்ளது. எனில் பூமியில் எத்தலன சதவீதம் சல்பர் உள்ளது? 

 A  11/50      B  2/9 

 C   1/45      D  2/45 

 ஓர் எண்ணின் 3/5மடங்கின் 60%-ன் மதிப்பு 36 எனில் அந்த எண்லணக் காண். 

 A  80      B  100 

 C   75      D  90 
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  ஆனது ல் எத்தலன சதவீதம் ? 

 A  25%      B  2.5% 

 C   10%      D  1000% 

 60 என்பதின் எத்தலன சதவீதம் 72 ஆக இருக்க முடியும். 

 A  80%      B  120% 

 C   84%      D  65% 

 ஒரு எண்ணுடன் அந்த எண்ணின் 16%ஐ  குலறக்க கிலடக்கும் எண் 42 எனில், அந்த எண் 

 A  50      B  52 

 C   58      D  60 

 ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக 1,76,400 வருடத்திற்கு 5% மக்கள் பதாலக அதிகரிக்கிறது எனில் 

இரண்டு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக என்னவாக இருக்கும்? 

 A  1,94,781     B  1,94,681 

 C   1,94,581     D  1,94,481 

 2013-ல் ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக 1,25,000. அடுத்த ஆண்டில் அது 7% பபருகுமானால் 

2014-ல் மக்கள் பதாலகலை காண்க. 

 A  8,750      B  1,33,750 

 C   1,16,250     D  1,25,000 

 ஒரு வதர்வில் 280 வபர் கலந்து பகாண்டவர்களில் 252 வபர் வதர்ச்சி பபற்றனர் எனில் வதர்ச்சி 

பபறாதவர்களின் சதவீதம் 

 A  8%      B  6% 

 C   10%      D  12% 

 450 ஆப்பிள்களில் 30% அழுகி விட்டது எனில் நல்ல ஆப்பிள்களின் எண்ணிக்லக 

 A  310      B  315 

 C   320      D  325 

 ஓர் இைந்திரத்தின் தற்வபாலதை மதிப்பு ரூ. 50,000. இதன் மதிப்பு ஒவ்பவாரு ஆண்டும் 10% 

குலறந்தால் மூன்று ஆண்டுகளுக்கு பின்னர் இதன் மதிப்பு என்ன? 
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 A  ரூ. 35,650     B  ரூ. 36,450 

 C   ரூ. 35,450     D  ரூ. 37,450  

 2018-ல் ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக 2,25,000. அடுத்த ஆண்டில் அது 12% 

அதிகரிக்குமானால் 2019-ல் மக்கள் பதாலகலைக் காண்க 

 A  2,52,000      B  2,50,000 

 C   2,47,000      D  2,52,500 

 2010-ல் ஒரு நகரத்தின் மக்கள் பதாலக 1,50,000. அடுத்த ஆண்டில் அது 10% பபருகுமானால்,  

2011-ல் மக்கள் பதாலகலை காண்க. 

 A  2,00,000      B  1,80,000 

 C   1,65,000      D  1,75,000 

 y ன் x சதவீதம் 100 மற்றும் z ன் ை சதவீதம் 200 எனில் x க்கும் z க்கும் உள்ள பதாடர்பு. 

 A  z=x/2       B  z=2x 

 C   z=x/4       D  z=4x 
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